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VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 40 QUESTOES OBJETIVAS.

PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS
RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

Nome do candidato
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FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

QuesTR© RESPOSTA Ques™© RESPOSTA
01 A B (0] D E 21 A B 0] D
02 A B (¢} D E 22 A B c D
03 A B C D E 23 A B C D
04 A B [0} D E 24 A B 0] D
05 A B C D E 25 A B C D
06 A B (0] D E 26 A B 0] D
07 A B (0] D E 27 A B 0] D
08 A B C D E 28 A B C D
09 A B (0] D E 29 A B c D
10 A B (0] D E 30 A B 0] D
11 A B C D E 31 A B C D
12 A B (¢} D E 32 A B c D
13 A B (0] D E 33 A B 0] D
14 A B C D E 34 A B c D
15 A B C D E 35 A B (0] D
16 A B C D E 36 A B c D
17 A B C D E 37 A B (0] D
18 A B (0] D E 38 A B 0] D
19 A B C D E 39 A B c D
20 A B (0] D E 40 A B 0] D
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CONHECIMENTOS GERAIS
LincuA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de nimeros 01 a 05.

Lidia era conhecida, na cidade, como a mulher sem medos.
Oscar comegou a namora-la levado pela curiosidade e ndo pela
paix@o. Acabava de fazer 42 anos e, sendo dominador, Oscar
queria ser o rei da casa. Suas ordens deveriam ser obedecidas
pela namorada. Mas como impor sua vontade? Como muitos, ele
recorria a ameagas: quero o café servido as nove horas senio ...
E ai vinham as adverténcias: sendo eu grito com vocé ... sendo
eu bato em voce ...

Acontece que Lidia ndo tomava conhecimento disso: ria e
ndo temia nenhum tipo de ameaga. E até dizia gentilmente: “Bem
que eu queria ficar assustada com suas ameagas, mas, vocé Ve,
ndo consigo”.

Aquilo, além de humilha-lo, deixava-o completamente per-
turbado. Colocar medo em Lidia transformou-se, para ele, em
questdo de honra. Tinha de vé-la palida, trémula, gritando por
socorro. Como fazé-lo? Pensou muito a respeito e chegou a uma
conclusdo: para amedronta-la, sd barata ou rato. Resolveu optar
pela barata. Foi até¢ um depdsito abandonado e 14 conseguiu quatro
exemplares que guardou num vidro de boca larga. Voltou para
casa e ficou esperando que Lidia chegasse, quando, entdo, soltaria
as baratas. Ja imaginava a cena: ela, em seguida, subiria numa
cadeira gritando de medo das baratas. E ele se sentiria vencedor.

Foi nesse momento que, surpreendentemente, um rato apare-
ceunasala. E, quando Lidia finalmente retornou, encontrou Oscar
de pé sobre a cadeira, agarrado ao vidro com as baratas, gritando
de medo. Ela, as gargalhadas, ndo demonstrou o menor temor.
Foi buscar uma vassoura, cagou ¢ liquidou o rato sem maiores
problemas. Ajudou Oscar a descer da cadeira ¢ ai viu que ele
segurava o vidro com as baratas. O que ele pretendia fazer com
os pobres insetos?

Aquela altura, Oscar ja nem sabia o que dizer. Confessar que
se tratava do derradeiro truque para assusta-la seria um vexame,
mesmo porque constatava que ela ndo tinha medo nem de barata,
nem de rato. O jeito era aceitar a situagdo, entretanto, ndo se
conformava. E admitir que namorar uma mulher sem medo era
uma coisa, no minimo, amedrontadora.

(Moacyr Scliar, Folha de S.Paulo, 17.01.11. Adaptado)

01. De acordo com o texto, Oscar,
(A) com uma vassoura, livrou-se facilmente do rato.

(B) carregando quatro baratas, acabou com a tranquilidade
de Lidia.

(C) por estar apaixonado por Lidia, comegou a namora-la.
(D) quando fazia ameagas era temido pela namorada.

(E) ao aparecer um rato, demonstrou sentir muito medo.

02. Leia as afirmagdes:

I. Tanto Oscar como Lidia costumavam sentir medo de
baratas.
II. Os medos que Lidia demonstrava sentir deixavam Oscar
perturbado.
III. Oscar ja tinha 42 anos: o seu proximo aniversario, por-
tanto, seria o quadragésimo terceiro.

Esta correto o que se afirma apenas em
(A) L

(B) 1L

(C) 1L

(D) Iell

(E) I elll

03. Em — ... em seguida, subiria numa cadeira, gritando de medo
das baratas... — a preposicdo destacada estabelece, entre as
palavras da frase, uma relagdo de

(A) tempo.

(B) finalidade.
(C) instrumento.
(D) causa.

(E) lugar.

04. Em — O jeito era aceitar a situago, entretanto, ndo se con-
formava. — a palavra destacada pode ser substituida, sem
alteragdo do significado do texto, por

(A) por conseguinte.
(B) porém.

(C) pois.

(D) portanto.

(E) porque.

05. Leia as afirmag¢des seguintes.

I. Na frase — ... e, sendo dominador, Oscar queria ser o rei
da casa. (1.° paragrafo) — ha uma expressdo empregada
em sentido figurado.

II. Em—E até dizia gentilmente ... (2.° paragrafo) —a palavra
destacada significa “falsamente”.
III. Considerando o trecho — ... que se tratava do derradeiro
truque para assusta-la ... (5.° paragrafo) — pode-se dizer
que o anténimo da palavra destacada ¢ “ultimo”.

Esta correto o que se afirma apenas em
(A) L

(B) 1L

(C) 1L

(D) Iell

(E) 1l elll
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06.

07.

Assinale a alternativa em que o emprego de virgula esta
correto.

(A) Lidia ouvia, gritos, algumas ofensas, ameagas e néo se
perturbava.

(B) Lidia ouvia gritos algumas, ofensas ameagas, € ndo se
perturbava.

(C) Lidia ouvia, gritos algumas ofensas, ameagas ¢ ndo se
perturbava.

(D) Lidia, ouvia gritos, algumas ofensas, ameagas e nio se
perturbava.

(E) Lidia ouvia gritos, algumas ofensas, ameagas € nao se
perturbava.

Leia as afirmagdes:

1. Lidia cansou-se, na escada, em razo dos degrais dificeis
de subir.
II. Oscar nunca se conformou com aquela humilhag&o.

II1. Desde o tempo de escola, brincamos com animais € ndo
se preocupamos com baratas.

Considerando, respectivamente, o que esta destacado: fle-
x40 de substantivos e adjetivos, colocagdo do pronome e
emprego do pronome, verifica-se que esta correto apenas o
que consta em

(A) L

(B) IL

(C) IIL
(D) Lell
(E) el

Nas questdes de numeros 08 e 09, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, os espagos das frases dadas.

08.

09.

Oscar convenceu-se ndo havia ratos na casa e

passou varrer todos os comodos.

(A) deque...a

(B) que...a

(C) emque...a

(D) deque...a

(E) emque...a

Se Oscar ndo o servico amanha, Lidia podera ficar

preocupada.
(A) fizer ... meia
(B) faz ... meia
(C) fazer ... meio
(D) fizer ... meio

(E) fazer ... meia
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10.

11.

12.

13.

Considerando a concordéncia das palavras, assinale a alter-
nativa correta.

(A) Os namorados foram os mais alegre da festa.

(B) Havia moradores, na praca, que reclamava do prefeito.
(C) Precisa ser denunciada a falta de higiene deste local.
(D) Baratas e ratos, as vezes, percorre o jardim ¢ a calgada.

(E) Oscare Lidia, apesar de tudo, sempre estava conversando.

MATEMATICA

Um eletrodoméstico, que custava R$ 4.800,00 em janeiro, foi
vendido por R$ 4.560,00 em fevereiro e por R$ 4.332,00 em
margo. A porcentagem de desconto oferecida de janeiro para
fevereiro e a oferecida de fevereiro para margo ¢, respectiva-
mente:

(A) 8% e 7%.
(B) 7% e 6%.
(C) 6% e 5%.
(D) 5% e 5%.
(E) 5% e 4%.
Nelson mediu a asa de um avido de acromodelismo e obser-
vou que essa asa tem o formato de um triangulo retangulo.
Observou, também, que o lado menor tem 5 cm de medida

e que o lado maior tem 1 cm a mais do que o lado médio. O
perimetro dessa asa é

(A) 32 cm.
(B) 30 cm.
(C) 28 cm.
(D) 26 cm.

(E) 24 cm.

Gastei % de meu salario do més passado com minhas des-
pesas do dia a dia. Apliquei 1 do salario na poupanga, € o
4

que sobrou emprestei a um amigo. Se no més passado o valor
aplicado na poupanca foi de R$ 1.050,00, o valor emprestado
ao meu amigo foi

(A) RS 630,00.
(B) R$ 680,00.
(C) R$ 750,00.
(D) R$ 830,00.

(E) R$ 910,00.



14.

15.

16.

17.

Utilizei uma cartolina retangular medindo 60 cm por 50 cm
para fazer cartdes de visita retangulares, de 10 cm por 5 cm.
O total de cartdes de visita que eu consegui fazer foi

(A) 60.
(B) 62.
(C) 65.
(D) 70.
(E) 75.

Estamos em abril e comprei um veiculo parcelado em
40 meses. Sendo o vencimento da 1.7 parcela em 20.05.2011,
a ultima parcela sera paga no dia 20 de 2014, no més de

(A) margo.
(B) maio.
(C) junho.
(D) julho.

(E) agosto.

A tabela a seguir mostra o fuso horario (em relag@o a Brasilia)
em algumas capitais pelo mundo.

CIDADE Fuso HORARIO (HORAS)
Lisboa +4
Jerusalém +6
Montevidéu 0
Bogota -2
Los Angeles -4

Quando em Lisboa forem 12 horas, em Bogota serdo
(A) 8 horas.
(B) 7 horas.
(C) 6 horas.
(D) 5 horas.
(E) 4 horas.

Em uma competi¢do de 4 x 400 m, cada um dos quatro atletas
percorre 400 m e entrega o bastdo ao seu colega de equipe
que também corre 400 m e entrega ao proximo até que a
equipe toda percorra 1600 m. O tempo total dessa equipe
foi de 4 minutos e 8 segundos. Se o mais rapido dos quatro
fez o percurso em 59 segundos, o mais lento, em 1 minuto e
5 segundos, e os outros dois fizeram o mesmo tempo, conclui-se
que os outros dois fizeram, cada um, o percurso em

(A) 1 minuto e 4 segundos.
(B) 1 minuto e 3 segundos.
(C) 1 minuto e 2 segundos.
(D) 1 minuto e 1 segundo.

(E) 1 minuto e 0,5 segundo.

R ASCUNMHDO
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18.

19.

20.

O grafico a seguir mostra o nimero de tapetes vendidos por
uma equipe de atendentes A, B, C, D e E de uma loja do ramo.

Venda de tapetes
20

24

> w o g o

Analisando o grafico, conclui-se que o atendente que mais se
aproximou da média entre os cinco atendentes foi

(A) A.
(B) B.
(©) C.
(D) D.

(E) E.

Na compra de 3 canetas e 5 cadernos, gastei R$ 58,00. Caso
tivesse comprado 5 canetas e 3 cadernos, eu teria gasto
R$ 54,00. Conclui-se que o valor gasto na compra de 8 cader-
nos e § canetas serd

(A) RS 106,00.
(B) R$ 108,00.
(C) R$ 110,00.
(D) R$ 112,00.

(E) R$ 114,00.

Uma caixa com 50 clips custa R$ 3,50. Uma empresa utiliza,
anualmente, 6 000 clips. Em cinco anos, essa empresa gastara,
s6 em clips, o valor de

(A) RS 120,00.
(B) R$ 210,00.
(C) R$ 420,00.
(D) RS 1.050,00.

(E) RS 2.100,00.
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ATUALIDADES

21. Um em cada trés municipios brasileiros sofreu algum tipo

de enchente provocada por chuvas. O lixo urbano jogado
em ruas, avenidas, lagos, rios e corregos ¢ apontado pelas
prefeituras como a causa da retencdo das dguas das chuvas
em 30,7% dessas cidades. Significa que mais de 600 cidades
brasileiras evitariam as enchentes ou reduziriam as inundagdes
se a populacdo descartasse corretamente seu lixo e o poder
publico cuidasse melhor da coleta de residuos urbanos.
(www.akatu.org.br, 30.08.2010. Adaptado)

Indique a charge que mais se aproxima do conteudo do texto.

(http://vivoverde.com.br)

(http://sosriosdobrasil.blogspot.com)

22.

23.

24.

Em 17.06.2010, o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) decidiu
que a proibi¢do de candidaturas de politicos condenados por
crimes eleitorais, improbidade administrativa, ocultacdo de
bens, entre outros ja previstos anteriormente, se aplica também
para os sentenciados antes do dia 4 de junho, data em que a
nova lei entrou em vigor.

(www.band.com.br, 18.06.2010)
A lei citada na noticia ficou conhecida como
(A) Cavalo de Troia.
(B) Ficha Limpa.
(C) Maria da Penha.
(D) Fator Previdenciario.

(E) Operagdo Guilhotina.

Uma lei de mudangas climaticas, da cidade do Rio de Janeiro,
prevé a redugdo de 20% de gases do efeito estufa na capital
fluminense até 2012. Um estudo da prefeitura, em parceria
com a Universidade Federal do Rio de Janeiro, revelou que
o transporte rodovidrio (carros, motos e 6nibus) e o lixo séo
os principais poluidores do ar carioca. Por isso, a lei propde
a adog@o de metas como o tratamento de residuos sélidos e
investimentos em metro e trens.

(http://noticias.r7.com, 27.01.2011. Adaptado)

A medida tem como objetivo principal combater
(A) abiodiversidade.

(B) a sustentabilidade.

(C) o aquecimento global.

(D) aprodug@o de ozodnio.

(E) o desenvolvimentismo.

O Senado Federal definiu, nesta quarta-feira, [23.02.2011], em
R$ 545,00 o valor para o ano de 2011. Além de fixar o valor
para 2011, o projeto estabelece uma politica de reajustes até
2015. Pela politica, o reajuste sera feito todos os anos com
base na inflagdo do ano anterior e o crescimento da economia
dois anos antes.

(http://blogs.estadao.com.br, 23.02.2011. Adaptado)

A noticia refere-se ao valor

(A) do vale-transporte.

(B) do salario minimo.

(C) da ajuda de custo para parlamentares.
(D) do reajuste do teto da aposentadoria.

(E) maximo para o auxilio-educacéo.
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25.

26.

27.

Com bandeiras, faixas e apitos, gays, Iésbicas e travestis
participaram na tarde deste sabado [19.02.2011] da marcha
na Avenida Paulista, na regido central de Sdo Paulo. Para a
mée de um jovem gay, manifestagdes como a deste sdbado
chamam a atengdo da sociedade para a questdo. “A Unica
forma que eles tém hoje é se juntar para conseguir diminuir o
preconceito. Meu filho nunca sofreu violéncia, mas € vitima
de preconceito desde a adolescéncia”.

(http://noticias.terra.com.br, 19.02.2011. Adaptado)

A marcha teve como finalidade protestar contra
(A) aalta do custo de vida.

(B) o mensaldo.

(C) o trafico de influéncias.

(D) a pluralidade cultural.

(E) ahomofobia.

Um desabamento de terra em dois pontos da mina de cobre
e ouro em San José, no Deserto do Atacama (...), deixou
33 mineiros numa situa¢do extrema. Desde o dia 5 de agosto
eles estavam presos a 688 metros de profundidade. Ficaram
incomunicaveis por 17 dias e ja eram dados como mortos,
até que uma sonda conseguiu chegar a um refiigio onde eles
conseguiram ficar a salvo.

(Revista Epoca, n.° 641, 20.08.2010)

O fato descrito ocorreu
(A) na Argentina.

(B) na Bolivia.

(C) no Chile.

(D) no Equador.

(E) no Paraguai.

Os lideres do Grupo dos Vinte — G20 — comprometeram-se,
em Seul, a trabalhar para reduzir os desequilibrios mundiais e
evitar as desvalorizagdes competitivas, mas adiaram a tarefa
de identificar as distor¢des de cada pais para 2011.

(http://exame.abril.com.br, 12.11.2010. Adaptado)

O G20 reune os paises

(A) emergentes e mais ricos do mundo.

(B) subdesenvolvidos e mais pobres do mundo.
(C) de economia socialista.

(D) desenvolvidos do Hemisfério Norte, apenas.

(E) do continente asiatico, apenas.
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28.

29.

30.

Mais de mil hackers organizaram-se por meio de féruns na
internet com o objetivo de tirar do ar os sites de algumas
empresas ¢ organizagdes. Revoltados com o que entende-
ram como violagdo da liberdade de express@o na internet,
0s hackers programaram a Operagdo Payback (Revanche).
Aparentemente, sdo uns 1500 hackers ativistas, o que inspirou
a criagdo do neologismo “hackvistas”.

(Revista Veja, edigdo 2195, 15.12.2010. Adaptado)
Os ataques abordados ocorreram em apoio ao site
(A) Facebook.
(B) WikiLeaks.
(C) Google.
(D) Orkut.
(E) Napster.

Observe a foto.

Clima nas ruas do Egito foi de grande festa durante todo
o sabado [12.02.2011]; manifestante carrega soldado no Cairo

(www.folha.com.br, 12.02.2011)

O motivo da comemoragdo popular da noticia foi o fato de

(A) mugulmanos e catélicos haverem assinado um acordo de
paz.

(B) aoposicdo sair vitoriosa nas elei¢des para o Poder Legis-
lativo.

(C) tersido realizada a primeira eleigdo direta para presidente.

(D) o Egito sair vitorioso na guerra contra Israel, pelo controle
da Faixa de Gaza.

(E) Hosni Mubarak haver renunciado, apds 30 anos de go-
verno ditatorial.

A repressdo aos manifestantes que exigem a saida do ditador
Muammar Kadhafi (ou Gaddafi) aumentou muito, nesta
segunda-feira (21). Ha relatos de que centenas de pessoas
teriam sido mortas pelas for¢as de seguranga do pais. Os cho-
ques entre manifestantes e as forgas de seguranca chegaram
a capital Tripoli, depois de seis dias de protestos.

(http://g1.globo.com/jornal-nacional, 21.02.2011. Adaptado)
A noticia se refere
(A) a Libia.
(B) a Turquia.
(C) ao Ira.
(D) ao Iraque.
(E) ao Afeganistio.



31.

32.

33.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Vocé foi contratado por um proprietario rural para construir
uma cerca com a finalidade de delimitar uma area de 400 m?
(20 m x 20 m). Considerando-se que o espagamento entre
mourdes é de 4 m, para a construgdo da cerca serdo neces-
sarios

(A) 100 mourdes.
(B) 50 mourdes.
(C) 20 mourdes.
(D) 10 mourdes.

(E) 4 mourdes.

Uma maneira de aproveitar melhor o pasto da propriedade é
produzir silagem para servir aos animais como suplemento
alimentar. Para se produzir uma boa silagem de capim, o corte
do material deve ser feito na fase

(A) mais adulta, apds o inicio da emissdo da inflorescéncia,
estagio em que o capim encontra-se com alta umidade,
em torno de 75%, e baixa quantidade de matéria seca,
cerca de 25%.

(B) mais jovem, antes do inicio da emissdo da inflorescéncia,
estdgio em que o capim encontra-se com alta umidade,
em torno de 75%, e baixa quantidade de matéria seca,
cerca de 25%.

(C) intermediaria do desenvolvimento do capim, estagio em
que o capim encontra-se com alta umidade, em torno de

75%, e baixa quantidade de matéria seca, cerca de 25%.

(D) mais adulta, apds o inicio da emissdo da inflorescéncia,
estagio em que o capim encontra-se com baixa umidade,
em torno de 10%, ¢ alta quantidade de matéria seca, cerca
de 90%.

(E) mais jovem, ap6s o inicio da emissdo da inflorescéncia,
estdgio em que o capim encontra-se com baixa umidade,
em torno de 10%, e alta quantidade de matéria seca, cerca
de 90%.

O preparo de um terreno para o plantio € essencial para que
se obtenha uma boa produgio agricola. Para isso, é preciso,
dentre outras atividades, corrigir a acidez do solo, quando
necessario. Dessa forma, a corregéo do solo € realizada por
meio da

(A) aplicagdo de calcario antes do plantio.

(B) pulverizagdo de solugdo alcalina nas plantas.
(C) aplicagdo de herbicidas.

(D) incorporagdo de aditivos acidos ao solo.

(E) saturagdo do terreno com agua de irrigagéo.

34.

35.

36.

37.

Antes do plantio, o solo deve estar preparado para receber as
sementes ou mudas que serdo cultivadas. Geralmente, pode
ser realizada uma adubagdo anterior ao plantio conhecida,
também, como

(A) adubagido de cobertura.
(B) adubacdo de colheita.
(C) fertirrigagdo.

(D) adubagdo foliar.

(E) adubacio de base.

Em uma propriedade em que ¢ cultivado milho, o produtor
rural contabilizou que em 1 hectare de sua fazenda ha 50 000
plantas. Assim, no espago de 1 m? ha

(A) 50 plantas.
(B) 25 plantas.
(C) 15 plantas.
(D) 10 plantas.
(E) 5 plantas.

A produg@o de cereais constitui uma das atividades de maior
importancia para o Brasil, ocupando posi¢des de lideranca na
produ¢do mundial. Dentre as etapas que compdem o processo
produtivo das principais culturas de cereais, a operacdo de
colheita é umas das mais importantes e devera ser realizada
quando

(A) os cereais apresentarem umidade elevada, em torno
de 90%.

(B) os cereais apresentarem umidade mediana, em torno
de 55%.

(C) estiver chovendo, para que os cereais ndo percam a
umidade durante o armazenamento.

(D) os cereais apresentarem umidade baixa, em torno de
10 a 15%.

(E) osoloda gleba em que estdo plantados os cereais estiver
encharcado, apds chuvas intensas, facilitando o uso da
maquina colhedora.

Dentre as principais pragas que causam danos a cultura da
bananeira, a broca-do-rizoma, também conhecida como
moleque-da-bananeira, ¢ considerada a praga-chave da
cultura, por provocar altos prejuizos a produgdo. O adulto é
um besouro de coloracdo negra, que mede aproximadamente
11 mm de comprimento ¢ 5 mm de largura. Para controlar
essa praga, pode-se fazer uso de defensivo agricola, conhecido
também como

(A) herbicida.
(B) inseticida.
(C) fungicida.
(D) acaricida.
(E) nematicida.
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38. O corte dos cascos de ovinos assegura que se distribua o

39

40

peso dos animais, adequadamente, em todas as patas, bem
como reduz o perigo de que um casco receba uma carga
excessiva. Além disso, o corte de cascos ajuda a prevenir a
ocorréncia de

(A) estresse animal.

(B) verminose.

(C) podridao dos cascos.
(D) cascos com tétano.

(E) linfonodos nos cascos.

Como ruminante, a vaca leiteira é capaz de transformar
forragens e forrageiras em produtos de valor econémico.
Entretanto, a medida que se busca maior produtividade por
animal, os alimentos volumosos (pasto, silagem e feno) por si
s6 ndo sdo suficientes para manter essa maior produtividade.
Nesse caso, além desses alimentos, a alimentagdo do gado de
leite deve ser acrescida de

(A) uma mistura de concentrados, sais minerais ¢ algumas
vitaminas.

(B) 4gua, sal e iodo.
(C) uma mistura de concentrados iodados e leite de vaca.

(D) uma solugio de carboidratos dissacarideos, vitaminas e
agua.

(E) iodo, leite, mandioca e 4dgua.

O carrapato-do-boi (Boophilus microplus) ¢ um dos princi-
pais problemas do produtor, considerando-se que o Brasil,
por ser um pais tropical, favorece a sua ocorréncia durante
o0 ano todo. Os carrapatos, além dos problemas que normal-
mente causam, transmitem doencas que afetam de forma
drastica o animal. A principal doenca transmitida ao gado
pelo carrapato ¢é a

(A) dengue bovina.

(B) doenga da vaca-louca.
(C) gripe bovina.

(D) tristeza parasitaria.

(E) mastite.
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